01 )DEVOIR DE: 1™ ANNEE
egazne/ Synthése N°2 5| Tanaemy

1%} Fest une fonction lindaire de coefficient -2
Montrer que f{o—b]= fla)- f{#) pour tout réels o et b
2%) A et B sont deux points distincts.

Montrar que AR =AM fquivaut s M=58.

Partie B : Répondre par vrai ou faux et justifier la réponse,
1'} 5 fune fonction [indaire telle gue  S[2Z)= A3) et F(4)= F[5) alors son coefficient est strictemant
negatif
2°) L'ensembie des solutions de I'équation 45" —4x+1=1-2x est IR .
SHERACE VL i 9 pois e

Les trols p arties de cet exercice sont indépendantes,
I Résoudre dans TR :
a) [Zx+3)[x—2)-2x" +Bx-1=0.
6-2x
2

Il On donme : Ax)=—6x" +(B+331x— 443,

b)

+r—4=0.

17) Verifier que: A{x)=(2x—+f3){4-3x).
27) Résoudre dans IR I'dquation : A{x]=0.
3‘] Resoudre dons R l'ingéguation A{x) = 0.

4°) En utilisant le tableau de signe de A[x), comparer :

a) ﬂ|§| ot A[%] b) Al%] et A(000),

HI- Do considére un triangle ABC rectangle on C a8
el que AC=4 et BC=3.
Soit M un point de [A8] . On pose AM =x.

Soient E et F les projetés orthogonaux de M

respectivement sur [(AC) etsur [BC]). M iF
17) Montrer que EF = ,Ii.r’ —%I +16 -
27) Déterminer 'ensemble des x pour lesguels on a EF > AM. A E—l ] C
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25 5 points ¥y
Dans la figure ci-jointe, A désigne |a représentation graphique d'une fonction lingaire fdans un

repere (0,1, 1] . H et K sont les points de la droite [OF) d'abscisses respectives 15 BE—2.
dans le repére (0 0.

I

Y e

N
X

w

h.

i

8

17) Utiliser le graphique pour déterminer le coefficient de [
2°) Soit g la fonction lingaire telle que 2g{4)= g{I}—}ﬁ et A, |arepresentabion graphique de g
dans le méme repére (8,1, [).
&
2z

a) Montrer gue E[J!]=—I— X,

b) Calculer V'image de o2 par g.

1
l:} Déterminer 'antécédent de ?; par .

3°) Soient E{6i-34Z) et F[E‘:r‘a-i _"'"'TE[JENE}]. Les points 0, E et Fsont-ils alignés 7 justifier.

4“} Tracer & .

5°) Soit A le point de A, d'abscisse /2 et B le paint de A, d'ordonnée 2.
:I] Placer les pomts A et § dans le repere (0,1, ) donnd
b) Calculer sin[HOA) ainsi que cos{KO0R).
c) En déduire que les droites 4, et & sant perpendiculaires.
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EXERCICE N4 : Ly 7 points
Dans la figure O-dessous ARC un triamgle eguilatéral tel gue AR = 6 om.
1%) a) Construire le point D image de € par la translation de vecteur BA
b) Mantrer que AD=BC.
2") a) Construire le point E image de D par la translation de vecteur AC.
h] Monirer que C est e milieu de segment [EE] i
3°) Soit O le paoint dintersection de [AC] et [BO].
a) Construire le point Ftel que BA=0F .

b) Mantrer que AFDH est un rectangle.

l:] Déterminer I'image de la droite (FE) par la translation de vecteur FA.

4°] Le cercle " de diamétre [BC] recoupe (AF) en un denxidéme point H.

.'l] Montrer que [CH) est la hauteur issue de C du triangles ARC

b) Mantrer que | g l +| §| =1.
)
\
1-
L a

rr
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EXERCICEN®1: 10 3 points .
Partie A : Restitution organisée de connalssances.

17) fest une fonction lindaire de coefMcient =2.
Montrer que [{a—b) = f(a) - f{b) pour tout réelsa et b,

* i(-.)hh.

* f{n_h)s_.b(n-l:) Lot LAk
= do — L...ll:)

L

27) A et B sont deux points distinets.
Montrer que AB =AM équivauti M =8,

Partie B : Répondre par vral ou faux et justifier la réponse,
17) 5i fune fonction linéaire telle que f{2)2 f(3) et f(4)= f(5) alors son coefficient est strictement

négatif.

Sk o e Ent{-{_i titnt de {

*

A f[ajgf{i) >4 da? 3q ‘;'l:& a <o

k

A g{u)gﬂg) g Y 54 sy oo
1




dome {[.L}?, _}'{;) et ““\J $¥[q) olon 4 ¢o et ayo

Ains, =0

27) L'ensemble des solutions de I'équation y4x” —4x+1=1-2Zx est IR .
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20" 5 points rr

I- Résoudre dans IR :

a) [2x+3)(x-2)-2x" +Bx-1=0.

& ' yxydn_ 62ty frut=o

% Fx - F=o0 @ w=4 % éﬁ':aL-k

% c WL THE BT My 3 % ont>S 4 % S,Q:p

I-On donne : A(x)=—6x"+[B+3/3)x— 443,

17) Vérifier que : A(x)=(2x—3)(4-3x).

* {Lud-ﬁ_)(l-[-anj = Pt yls 4373 %
= = L11'+[_f+3ﬁ)1 _uvz

| 2%) Résoudre dans IR I'équation : A(x)=0. I

ﬁ{t}:.n % An_3 —p o Y=3x=0

%1‘.—.-_4:1— H:ﬂ-—
B | e 3
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S e-1% %)

| 37] Résoudre dans IR 'inéquation A{x)=0. I

o - - i}:',' S 3 +00
Lw V3 — D + —+
-3 - +~ O -
(4 -ﬁ)(q-sﬂ — o + P —

S =)-o0, B [¢ )% iawl
4] En utilisant le tableau de signe de A(x), comparer:

o 48) 43

H{%):ﬁ(%—)sa et ﬁ{.%):nﬂ'ﬁ*(?ﬂ)‘)ﬂ

4

b) A[E] et A(999).

donc -“r{%) LA [Hﬂ)

H1- On consldére un triangle ABC rectangle en € tel que AC =4 et BC=3,
Solt M un point de [AB] . On pose AM = x.

Solent Eet Fles projetés orthogonaux de M
respectivement sur [AC) et sur [(BC).

1*) Montrer que EF = .l||x’ —%x +16

b




TakiAcademy

d - Wiwiw.taklacademy.com

M L EF -~ HEILJ,'- HFL

o PUsgye @EJ'?(.BL)EJPUJ“B: I:.BHJHLEEJ] a.fﬂ*w ::II::_-IIpI";;

Le dheoreme de Thales poa : ._E-.—: iE._
b= 4 st | (a5 -

dlﬂ"lﬂ NE = 11
3

de meme wm fesave MF = .":_;‘:,(5'._19 = 4 —

N o
5
L_3dw Ak 42 !
g 25
7

27) Déterminer lensemble des ¥ pour lesquels on a EF > AM,

EF>rM & - 1+4L>u b oS

% mQ% e o &S Dome

nelosL
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EXERCICEN'S: 25 Shones ry

Dans [a figure ci-jointe, A désigne la représentation graphique d'une fonction linéaire £ dans un

repére (0,1,]) . H et K sont les polnts de la droite (0F) d'abscisses respectives 2 et -2,
dians le repére (0 1).

]
of

17) Utiliser le graphique pour déterminer le coefficient de .

k v on - :‘L[E =ds = %H"ﬁj = VLW

dowe L t‘ut%{-im% Jr_% ar [T
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27) Soitg la fonction linéaire telle que 2g(4) = g(2)-372 et A, larepresentation graphique de g
dans le méme repére (0,1, ]).

a) Montrer que g{x)= ’{g] ¥

s g(w) = .aiz.ma.)z.z.%@)
done 4 g(4) = q(8)-21%
& 11390 - 4§ -3F & 43l =4yl)-3
& 3=

S gl=-C

=_-Tv 2
A

c{mﬂ [E f_x) - u:l"i *
| b) Caleuler Pimage de J2 par g. I

*' ﬁaLr.L :_%xﬁ = A

e




‘ c) Déterminer lantécédent de :}E par g. \
*a0) - -(@)~
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' A L
s T e Mo - &l i W . SNV B (M [, S

3 { L )
T L~

il

2l B

i
- =

1[{,): —‘%:L =[32] dewe |E € by

L__J‘—_ ‘:_Eh A :-_{:l_f'“ﬁﬁ-ﬁ
A D v -G & &
= |_T% Vs

& (17453

Dl'-;'hc. FE."_‘-?'

dd‘l'lf- L{L FﬂlﬁJ; ﬂ*E l.;' Fj.d..rnlf n.:liam{g‘

‘ 47) Tracer A . \

(' jﬂngI" que %Lﬁ):'i s (VL = ot

on F#H‘. I':r(_'riq-j) = !"."-a : 3‘3‘:”5.. l!':a = (ﬂﬁ)
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57) Solt A le pointde A, d'abscisse /2 et Ble point de A, d'ordonnée /2.

a) Placer les points A et # dans le repire (0.1, f)donné

neu% d ab scuse YL d“ﬁ);i, i

Fh[_ﬁ..,-l,)

B e !.‘:-,-3 J‘ﬁdannéh (L b 3{__1,):1'1 done 'E,(?L,ﬁ)
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b) Caleuler sin{HOA) ainsi que cos(KOF),

S5 (Honr) Gﬁ

L
\]5H+Hl-'r" *.,fi\ﬁ,}*f'l ~d.'t.+l+ :
& Ve

i ol =
E&&QH,EE-)—_ ok . oW _ % - _ %
o o ke ‘.Ei_['qaﬁ'“ NE

.1

il

| c) En déduire que les draites A, et A, sont perpendiculaires. I

* pmed t | Luth (_I{%E-):: SN UJEPF)

dome |KD® 4 oA = 90°

or | Bok =30 — (h‘:}'& 4-%?:-#) =8 — 9" = 9"

%c{mr_ ﬂﬁ{li’ja

=t




woww . taklacademy.com

g TakiAcademy

EXERCICE N°4 : 35 7 points s
Dans [a figure ci-dessous ABC un triangle équilatéral el que AF = 6 cm.

17) a) Construire le point I image de € par la translation de vecteur BA.

EE':-I;J (‘C) =15 5'13 E_ﬁ = E-f;
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b) Montrer que AD = BC .

® o LTS 5 e Lwt

27) a) Construire le point Eimage de D par la translation de vecteur AC.




TakiAcademy

Waww, tahiacademy.com -

| b) Montrer que € est le milleu de segment [BE]. I

k

— — —_ —
s T TS 'FIC-:DE_‘.' ";12 Ahb=CE

M MO =BE dome BC =CE

i‘;."a C=B«E

37) Seltd le point d'intersection de [AC] et [BD].

a) Construire le point Ftel que BA = 0F .
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b) Montrer que AFDO est un rectangle.

—3
&

F 5'13 ﬁ:ﬁ?

—_—
cmoa: Be =

= | ey
M p=Dub —513 EC=oDb

dove BF = E_E:;‘ dove |AFDO et unqul'I}_ErjrnmmP. @)

L wbe sbun %'r'uh:j,\-rr ;elu}ﬁqlﬁqf d &= AxC

dowe poe =90 o~ De(o8) dome NoD =557| ()

("3 t'"ﬁ) Jmeﬂ' KFDo &} un r:.:ln_nj-f:_

c) Déterminer I'image de la droite (FE) par |a translation de vecteur FA.

—’.‘l

ong - kFDO ot Un rmn“tljrn.l'ﬂt 51% rﬂ—
<iq b (g) &
3w
ok Ea-x&) =k
done EﬂQaF} 6o}

ek omo: B =DE olsws (Be)z (55) )

oL = l:c—ﬁ prD o fdjr un rmqw;,“uijfn.wnf)
done (o) (FD) o4 o€ (k)

done |(80) # (FED L;’J
4




Www.takincademy.cam -

(,1) ek L{) donnen (Dﬁ)f?(*’h) done EELFD)
AINS R:ﬁg LLFEJ) :U.n)

4°) Le cercle ¥ de diamétre [BE] recoupe (AH) en un deuxiéme point H,

g| TakiAcademy

a) Montrer que [CH] est la hauteur Issue de € du triangle ABC

* 4 E ﬂ[_a:} F-:‘.-..l:: de B et ¢ dome ﬂﬁ& =80 . Ains [crﬂ

Hh la{mlm 1Ssue de C du J.r]qmj-h_ AL C

Wt
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& E

ma: 0=nhut 2F ABe
v h‘m:jit E‘jﬂulfnllﬂ.ﬁ.{

done Pop et oBe pont dew

| nn:)'lm frc'lw:j lis 2w

— S—
Loma: BA=oF nfrmr BA=oF F,

AO _ RO b
donc. T Eu&[aﬁﬁj "
_ ok "J
4
1=

{,!: o8 = 5Sin E:H:E) ,_‘S-rnéu'-'z
BC

H-'r'r‘"f.u 3 |\
(ﬁ "y e

Bl




